美轮美奂的街灯、崭新的道路和围栏、随处可见的老长影文化和轨道交通元素……

## 长春同德路改造初显规模 精品街路颜值可期



行人走在同德路上 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

媲美红旗街,打造长春人又一个"网红 打卡地"! 自长春市同德路精品街路改造 项目启动后,备受市民关注。近日,城市晚 报全媒体记者实地采访了解到,目前街路 两侧所有商铺的围墙、装饰灯、便道等都已 完成了整体规划,雨污分流工程正在进行 尽管施工还未结束,但随着一个个高 颜值的设计完成,已经吸引了不少年轻人 拍照点赞

同德路是上世纪80年代长春市朝阳 区命名的新形成的15条街路之一。西起 红旗街、东至延安大街的同德路,是沿着

南湖水源西侧上游兴隆沟形成的街路 同德路的地势是典型的西高东低,站在红 旗街高处远眺,可以看到该街路很大一部 分面貌。

8月17日下午,记者来到同德路改造 现场,穿过路口的围挡向内走去,部分商户 门前还在进行雨污分流工程剩余的施 工。沿着同德路与延安大街交会处自东 向西步行,已经完成的街路改造效果显 一眼望去,道路更加宽敞整齐

"我们现在正在安装人行道与机动车 道之间的护栏,都是崭新不锈钢材质的,



展示老长影文化





同德路旁人气很旺

街路更好看,行人也更安全。"在施工现 场,两名施工人员正合力安装街路设施。 据介绍,连日来工人们抢抓雨少天晴的有 利工期,工程取得了快速进展,不仅街路 摊铺了新的沥青路面,而且重新施划了车 位,停车更加有序。两旁的步道和商铺门 前使用了可渗水的方砖,雨天更加干爽, 市民出行更方便。

尤其值得一提的是,街路旁一排排美 轮美奂的装饰街灯十分抢眼,也成为不少 市民热门的拍照点。"之前这条商业街很 乱,商铺私搭乱建占用便道,夏天不少店面 沿街烧烤,直接把桌椅摆在马路上。道路 上更是人车混行,拥堵不堪。现在给我们 统一更换了新门前街灯,铺设了便道,还增 添了绿植、路灯,相信未来的同德路一定会 变得更加有秩序,颜值可期。"对于同德路 的改造,街边的商户们很是配合。

此外,同德路的改造中还展示了老长 影文化以及轨道交通元素,按照朝阳区的 规划设计,改造后同德路将媲美红旗街步 行街,未来,同德路也将成为红旗街商圈另 外一条标志性街路,成为市民新的"网红打 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 快来长春动植物公园看呆萌的小爪水獭



三只呆萌的小爪水獭 公园供图

近日,长春动植物公园三只小爪水獭 因其呆萌可爱,互动性强,吸引众多游客前 来观看。

三只小爪水獭分别叫金宝、金珠和金 豆,它们乖巧可爱、聪明机灵,能听懂很多 指令,喜欢与游客亲密互动。在游客喂给 它们小鱼的时候,还会发出嘤嘤的祈食声, 吃完食物之后会伸出肉嘟嘟的小爪爪跟游 客握手以示谢意!

水獭也特别爱干净,不新鲜的食物它



们可不吃,吃东西之前甚至还会在水里洗 洗,不仅如此,就连它们如厕都有固定的地 点。此外,水獭还是个勤劳的家伙,每次出 水之后就会在岸边的草地上打滚,擦干皮 毛上的水分,梳理毛发以保持蓬松、干燥。 它们经常叼草垫窝,并定期更换,保持窝内 干净、舒适是成年水獭的一个重要家务。

据了解,小爪水獭,为鼬科水獭属,是 国家二级保护动物,也是世界上最小的水 獭品种,体长仅半米左右,身上的毛呈暗棕 色,四肢短小。它们以家庭为单位,群居生 活,高度社会化,由父母为首领,常带领1-5 只幼崽一起生活。它们领地意识超强,首 领用尿液标记领地的边缘,用侧土和树枝 的方式宣示主权,当家庭成员遇到危险时, 他们会集体出动营救落单者。水獭幼崽成 年后,会遭到成年水獭的驱逐,让它们外出 开疆拓土,成立自己的家庭。

这么呆萌可爱的小爪水獭,尽在长春 动植物公园的儿童动物园,快来与它们-起互动起来吧! 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 集桓高速公路项目全面展开桥面系施工

8月15日, 随 着最后一片箱梁缓 缓落下,集安至桓 仁高速公路项目 (以下简称"集桓项 目") 五道岭 1 号大 桥双幅20米箱梁架 设全部完成。

五道岭1号大 桥连接四道岭隧道 出口、五道岭隧道 进口,上跨国道331 线和溪谷,山体坡

度平均为60度,最高墩柱高12.55米。为保 证箱梁运送安全,项目部通过在跨国道段 搭设防护棚等举措,防止意外高空坠物,确 保国道通行安全;同时,项目部管理人员经 培训后上岗,利用休息时间进行运梁防 架梁施丁过程中,项目部严格执行操 作规程,对高处作业场所可能坠落的物体, ·律进行固定或拆除;拆卸下来的杆件及



时清理, 电焊条余料、钢筋头、木屑、砼碴等 废弃材料装桶运离作业现场。

项目部相关负责人表示,五道岭1号大 桥双幅20米箱梁架设的全部完成,极大鼓 舞了建设者的士气,也标志着集桓项目桥 面系施工全面展开

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 吉高集 团供图

## 居民楼水管断裂大量积水 民警深夜迅速帮忙处置

长春市公安局朝阳区分局桂林路派出 所从以人民为中心的执法理念出发,聚焦为 民服务,解决群众难题,真正把夏季治安打 击整治"百日行动"化为服务群众的动力。

8月13日21时30分,正在执行第二次 夏夜治安巡查宣防集中统一行动支援任务 的长春市公安局后保部民警才华、朱雪枫 在巡查时发现,桂林路与立信街交会处-居民楼顺着楼道往下淌水。两位民警立即 联系了桂林路派出所民警顾大波、吕宪民, 两位民警立即到达现场。

才华、朱雪枫两人在楼下维持秩序,顾 大波、吕宪民两人沿着流水查找漏水点 位。经过观察,发现楼道内已有大量积水, 两位民警踩着积水继续往上查找,发现水 是从二楼中段一断裂的水管中流出,水管 仍在不断地流水

为避免给周边群众、一楼商铺造成更 大的损失,两位民警马上敲开二楼居民的 家门,告知其发生的情况,同时和楼内居民 一起寻找阀门,后来得知,一楼的阀门已经 被商铺装修封闭在里面,经过与商铺沟通, 讲明利害关系,动员业主将封闭处启开,成 功地关闭了阀门。

在帮助居民清扫楼梯内的积水之后, 民警又主动与自来水公司联系,确定次日 过来维修后,才放心地回归到巡逻防控之 中。

城市晚报全媒体记者 吕闯